

# НАША СТРАНА

Год издания—51-й. Буэнос Айрес, суббота 10 июля 1999

"NUESTRO PAIS"

Buenos Aires, sábado 10 de julio de 1999 № 2551-2552

## МИРАЖИ СОВРЕМЕННОСТИ

### ЧЕТЫРЕ СТОРОНЫ СВЕТА

Согласно французским газетам, некоторые финские политики выдвигают концепцию, по которой следовало бы противопоставлять не Запад Востоку, а Юг Северу.

В самом деле, Норвегия, Швеция и Финляндия в плане географического положения и природных условий близки к России, в силу чего у них есть и сходные экономические интересы.

К сожалению, в политическом отношении Финляндия (после отделения от Российской Империи) и Швеция (начиная еще с далеких времен) были обычно с Россией не в слишком дружеских отношениях.

Норвегия, положим, издавна имела связи с северо-западной частью нашей родины, не на правительственном, а на чисто бытовом и деловом уровне.

Но все течет, все меняется. Возможно, что схема союза и сближения северных стран Европы со временем станет реальностью.

Она, несомненно, представляла бы значительный интерес и могла бы принести немалые выгоды затронутым ею государствам.

### ПАДЕНИЕ

Тоскливое чувство наводят теперешние подсоветские издания вроде "ежемесячника" "Совершенно Секретно" или "Телепрограммы на Неделю" при "Московском Комсомольце", а впрочем и всякие иные.

Пошлость, глупость, немалая доза похабства, и ярко выраженный дурной вкус. Нечто хуже даже, чем в США и несравненно ниже французских журналов такого типа.

Для России это есть грубое, резкое ухудшение. Прежние издания, не будем уж говорить царского времени или хотя бы 20-х годов в СССР, никогда до такого уровня не опускались.

Отметим одно явление, свидетельствующее ясно о полном отсутствии чувства языка: омерзительные начертания фамилий (покамест — иностранных) типа **Вилински, Камински**; поляк кинорежиссер Роман Полянски превращается в ... Полански!..

Если это будет продолжаться, то перекинется непременно и на русские имена, и мы видим написания **Синявски**, а там, глядишь, и **Достоевски**.

К несчастью, и уровень литературных журналов как "Наш Современник" или "Новый Мир" скатился куда-то на самое дно: вместо рассказов читаешь бледные газетные очерки.

Журналы западного направления копируют все худшее у Америки, а претендующие на

патриотизм целиком захвачены небольшевики.

Грустная картина!

### ТРАВМА

Эмигрантские монархисты старшего поколения носили в душе, более или менее осознанную, жгучую рану: им довелось видеть как великая держава внезапно рухнула в кровавую и зловонную трясину; как государственный строй, создавший Россию, погиб за несколько дней, словно бы в силу злого волшебства.

Правда, на деле-то, катастрофа была подготовлена долгими десятилетиями работы глупых или озлобленных людей, ненавидевших монархию, и не умевших предложить ничего лучшего взамен.

Но вот этот крах, это крушение не в малой мере подрывало у тех, внутри и вне страны, кому надлежало бороться за восстановление исторического порядка, единственного для нашего отечества, без которого была уже не могучая и праведная страна, а безобраз-

ный и преступный СССР, веру в свои возможности, порождала гибельные разъедающие сомнения.

Из-за них, помимо прочего, Белое Движение, вместо того, чтобы написать на своих знаменах "За царя!" выкинуло глубоко чуждый народу и никого не способный воодушевить лозунг Учредительного Собрания, и тем себя обрекло на поражение.

Но что же мы видим сейчас? Советский режим, весь построенный на беспощадном терроре и на бессовестной, лживой пропаганде, рассыпался в один миг, будто картонный домик!

Раскрылась — увы, на считанные дни! — ненависть к нему закабаленных масс, послышались искренние, честные голоса христианской, сохранившей традиции Руси.

А потом?! Вот в чем надо бы нам учиться у большевиков: не убоялись своего разоблачения и позора, не испугались падения! Напротив, сохранив твердую спайку, характерную для бандитских шайк, поняв свое слабое место, — украли наши лозунги и выступают сейчас под маской

патриотов и православных!

Они, убийцы подлинной России, выдают себя за ее наследников... И так ловко, что находятся наивняки, поддерживающие их гнусную лавочку с самыми благими намерениями.

Скажем себе: за нами правда, с нами Бог! Не убоимся сатанинской своры; у лжи, как известно, короткие ноги. Даже если ее транслируют всеми техническими средствами, рекламируют на всех экранах, расписывают в десятках мошеннических газет с претенциозными названиями "День", "Завтра", "Независимая Газета" etc. quantum satis.

У нас таких преимуществ нет; но вспомним слова И. Л. Солоневича: "У нас есть идея. Не мы ее выдумали, и с нами она не умрет".

Русская монархия была носителем великой правды. Только с нею наша родина может воспрянуть из руин, из хаоса, в коем ныне бьется. Будем же за нашу идею бороться: в ней спасение России; а может быть, — и всего мира.

Елизавета Веденева

Наталья Дьяченко (СПб)

## ЧТО ДУМАЮТ ДЕТИ О МОНАРХИИ

Что думают петербургские дети о монархии? Этот вопрос заинтересовал социолога Владимира Белова. Он провел опросы школьников разных возрастов. Среди 15-16-летних идею восстановления монархии в России, по его мнению, поддерживает 23 % опрошенных, а среди младших, 10-12-летних — уже почти треть. Больше всего юных сторонников монархии оказалось в воскресных православных школах и в элитных гимназиях.

Старшеклассники в большинстве своем разочарованы нынешней политической жизнью России, считая, что борьба за президентский пост превратилась в "интриги и грязь". Многие из них откровенно говорят, что если бы сегодня им предстояло участвовать в выборах главы государства, то они бы не знали, за кого голосовать. "К власти рвутся самые наглые и бессовестные", — вот расхожее мнение. Старшеклассники опасаются, что исход выборов могут решить "пустые обещания избирателям, подкуп, владение телевидением и прессой, использование недовольства людей тяжелыми условиями жизни". Один из юных монархистов высказал суждение: "Теперь у нас в стране каждое прави-

тельство временное, от таких министров-временщиков не может быть пользы. Только твердая рука царя способна определить постоянство в политике и порядок".

Младшие школьники, уже задумывающиеся о судьбе России, всё воспринимают более эмоционально. "Мне очень жаль Николая Второго и Его Семью, — говорит 10-летний Алеша. — но еще больше жаль Россию. Все пошло кувырком после свержения царя". Надо отметить, что даже те дети, которые от взрослых слышали о советской власти "только хорошее", в большинстве своем осуждают убийство последнего царя. На их мнение, судя по всему, оказывает воздействие не столько школа, сколько семья.

Сложность восстановления монархии, на взгляд опрошенных, в расколе общества. "Все перессорятся и передерутся, если надо будет выбирать царя", — предполагает 12-летний Витя. "Даже коммунисты будут проталкивать на трон своего кандидата", — в этом уверен 15-летний Максим. "Люди вообще не верят власти и поэтому побоятся царя, которого потом нельзя переизбрать", — считает 15-летняя Марина. Большинство опро-

шенных школьников скептически относятся, что "взрослые смогут мирно договориться о власти в России". Десятилетний Игорь удивляется, почему "у нас каждый второй, кому не лень, рвется в президенты, а в цари будет еще больше желающих".

Что изменило бы в России восстановление монархии? Этот вопрос вызвал самые противоречивые ответы, начиная от категорического: "Ничего!" Юные сторонники монархии уповают на "мир и порядок", "улучшение жизни народа", "прекращение борьбы между президентом и Думой", "все будут получать зарплату во время", "к России вернется уважение всех стран", "люди станут жить спокойнее".

В заключение добавлю, что школьники без особого оптимизма смотрят на будущее. Среди тех, кто поддерживает идею восстановления монархии, меньше половины верит, что это возможно при их жизни. "Если я проживу лет сто, — говорит 11-летний Костя, — то, может быть, и увижу нового царя". К сожалению, опрос не касался родителей. А ведь интересно было бы узнать, насколько их мнение совпадает с позицией детей.

Наталья Дьяченко



Сергей Хазанов-Пашковский (СПб)

# О СЕРБСКИХ МОНАРХИСТАХ

Позволю себе, полагая, что это будет небезынтересно как читателям “Нашей Страны”, так и В. В. Зарубину, внести некоторые примечания к его статье “В огненные годы на Балканах” (№ 2537-2538).

Во-первых, отмечу, что, как известно, Германия не собиралась нападать на Югославию. Перед самой войной Гитлер предложил Югославии соблюдать нейтралитет и, не требуя от нее ничего другого, даже предлагал взамен выход к Эгейскому морю — Салоникскую бухту. Двадцать пятого марта 1941 года правительство Д. Цветковича подписало в Вене протокол о присоединении Королевства Югославии к Тройственному Пакту, установив тем самым с Германией союзнические отношения. Однако 27 марта антигосударственные элементы устроили в Югославии путч, в результате которого власть захватили генералы — англофилы и масоны. Принц-регент Павел был вынужден бежать и переместиться с семьей из Белграда в Кению. Именно эти события явились причиной нападения Третьего Рейха на Югославию.

Не следует упускать из вида явно просматривающиеся симпатии доктора Воислава Шешеля к Китаю (хотя эти симпатии и определяются геополитической ситуацией) — принимая во внимание, что в Китае власть всецело принадлежит коммунистам. Да и откровенные симпатии коммунистическому ГКЧП (Шешель назвал членов ГКЧП и примкнувших к ним “истинными патриотами”) никак не с положительной стороны характеризуют человека, выступающего с национально-патриотической и монархической платформы. Что касается дружеских отношений В. Шешеля и В. Жириновского, то их отрицать не стоит, поскольку они очевидны. Отношения председателя Сербской Радикальной Партии В. Шешеля и председателя ЛДПР В. Жириновского действительно самые дружеские. И для СРП — ЛДПР самая близкая политическая сила в России. Это в полной мере подтвердило и выступление представителя СРП на 9-ом Съезде ЛДПР, проходившем в апреле этого года. Правда, в связи с этим, следует обратить внимание, что симпатии к Жириновскому в известной степени испытывают практически все национально-патриотические организации в Югославии (впрочем, это касается не только Югославии: в качестве примера можно привести и немецкий Народный Союз Герхарда Фрея и французский Национальный Фронт Жан-Мари Ле Пена).

Эти симпатии в значительной степени обусловлены следующими обстоятельствами. Во-первых, в течение ряда лет Жириновский, так или иначе, выступал с нацио-

нально-патриотических и имперских позиций, подчеркивая одновременно свои антикоммунистические взгляды и оппозиционность существующему режиму.

Кто же тогда знал, что национально-патриотическая платформа была им, демагогом и популистом, выбрана только для того, чтобы пройти в президенты и получить места в Думе. (И Жириновский не ошибся, ставя на “национализм”: на президентских выборах в июне 1991 года он получил 6,2 миллионов голосов, — не победа, но результат блестящий; на думских выборах в декабре 1993 года ЛДПР одержала победу, получив 70 депутатских мест). Кто-то, конечно, знал, но многие ли?! Последние годы Жириновский последовательно занимает четкий проельцинский курс, да и с коммунистами — когда это сулило выгоду — он не раз заключал те или иные соглашения.

Во-вторых, отечественные и зарубежные СМИ из кожи вон лезли, чтобы представить Жириновского как “фашиста”, “ультранационалиста” и “антисемита”, назойливо сравнивая его то с Гитлером, то с Муссолини. И многие, особенно на Западе, в том числе и националистические силы, приняли его в этом образе.

В-третьих, о настоящих русских национально-патриотических и монархических организациях в Югославии и в других странах была весьма ограниченная информация (не в последнюю очередь и потому, что эти силы в России еще довольно слабы). И вот тут появляется Жириновский, выступающий, и, что самое главное, во всю разрекламированный, как “русский националист”. При встрече с лидерами националистических организаций Жириновский говорит им то, что их занимает, и поднимает волнующие их темы (и так всегда и везде — перед любой аудиторией). Так, например, беседуя с Ле Пенем, Жириновский говорил об арабском засилии во Франции, встречаясь с сербскими националистами он, делая акцент на славянском братстве, говорил о перспективах Великой Сербии.

Утверждение, что В. Шешель является **единственным воеводой четников**, проживающим в Сербии не совсем точное. Война на территории бывшей Югославии (в Боснии и Хорватии) вновь вдохновила сербских патриотов на создание формируемых четников (уже 3-е по счету в сербской истории) для защиты своего народа и своих территорий. Во главе “чет”, как и в прежние времена, встали **воеводы**; имена многих из них стали в Югославии общеизвестными, а некоторых — даже легендарными. Здесь надо заметить, что многие деятели из сербского политического и военного руководства

относились к создаваемым формированиям четников более чем настороженно, что вполне понятно — ведь все эти “руководители” были выращены и воспитаны титовским коммунистическим режимом, для которых понятия “четник”, “монархист” означали чуть ли не “бандит”. Но, тем не менее, формирования четников были узаконены и получили статус “военнослужащих”. В Сербской Боснии, например, четы, подчиняясь командованию и входя в соединения Войска Республики Сербской (ВРС), имели полуавтономный статус. Третий Русский Добровольческий Отряд, в рядах которого я с группой имперцев был летом 1994 года на Сараевском фронте, входил в состав противотанковой четы, которую возглавлял воевода Воислав (Славко) Алексиц. До войны он был почтальоном, что вполне традиционно — многие четнические воеводы в мирное время имели очень далекое отношение к военному делу. Внешний вид Алексица (исключая современное обмундирование): локоны его черных, как смоль, волос, прикрывающие плечи, косматая борода, — точь в точь напоминал четников времен Второй Мировой войны. Поэтому о В. Шешеле можно сказать, что он является единственным воеводой четников, получившим это звание от организации “Равна Гора”, которая стала одной из преемниц четнического сопротивления генерала Дражи Михайловича.

Упомянув сербские монархические организации нельзя не отметить и Сербское Народное Обновление (СНО). Во главе этой деятельной организации стоит Мирко Иович. В 1994 году отправляясь из Белграда на Сараевский фронт я посетил штаб-квартиру СНО и имел получасовую беседу с г-ном Иовичем и другими руководителями и соратниками СНО. В ходе беседы, помимо прочего, я сказал, что русские люди помнят и очень признательны Сербии за тот братский прием, который оказал король Югославии Александр Первый русским эмигрантам, вынужденным покинуть родину после установления в России интернациональной большевицкой диктатуры. В свою очередь, представители СНО вспоминали о том покровительстве, которое Россия оказывала Сербии и Черногории, и подчеркнули те теплые отношения, которые традиционно связывали Царственный Дом Романовых с Династиями Карагеоргиевичей и Петровичей-Негошей. После отменного кофе и небольшой “экскурсии” по штаб-квартире я передал для СНО некоторые наши издания и фотографии Глав Российского Императорского Дома в изгнании, а г-н Иович передал мне только-что вышедший номер

журнала “Сербство” и сказал, что по случаю установления контакта между Сербским Народным Обновлением и Российским Имперским Союзом-Орденом, я как руководитель молодежного отдела РИС-О получаю право на ношение отличительного знака — нашивки молодежного подразделения СНО — “Белые Орлы”.

О Летиче надо упомянуть особо. Димитрие Летич, юрист по образованию, с 1929-го по 1932-ой год занимал пост министра юстиции в правительстве Королевства Югославии. В 1935-ом году Летич основывает военизированную право-монархическую организацию ЗБОР. В ЗБОР входили сербы, хорваты и словенцы, и в этом смысле это была настоящая **югославянская** организация. Во время Второй Мировой войны в составе ЗБОРа, при технической поддержке со стороны Вермахта, с которым ЗБОР установил союзнические отношения, были сформированы четыре пехотных полка, и ему подчинялась Сербская Королевская Гвардия. Активно взаимодействуя с русскими национально-патриотическими и монархическими организациями, ЗБОР во время войны поддерживал дружеские союзнические отношения с русскими военными антикоммунистическими формированиями, в частности, с Русским Корпусом, полком “Варяг”, Вооруженными Силами КОНР и т. д. С 1941-го по 1944-ый год в правительстве генерала М. Недича Летич был министром народного просвещения. В 1945-м году Димитрие Летич разбился, сорвавшись в пропасть. В эмиграции подразделения ЗБОРа, центр которого находился в Мюнхене, возглавлял брат Д. Летича — журналист Яков Летич, который в 1948-м году был задушен агентами титовской госбезопасности ОЗНА. В настоящее время в Мюнхене проживает вдова Летича и оставшиеся в живых бывшие члены ЗБОРа, которые и по сей день чтут память своего доблестного командира.

Говоря о сербском национально-освободительном движении времен Второй Мировой войны, необходимо упомянуть и воеводу четников Косту Печанца, также убежденного монархиста, который был очень сильной личностью и прирожденным командиром. Как и многие другие, он отдал свою жизнь во имя спасения Югославии от красной чумы.

После Второй Мировой войны сербские патриоты не сложили оружие и продолжали борьбу за освобождение своей родины от интернациональной большевицкой заразы. Организуя свои базы в подполье, подразделения четников и ЗБОРа оказывали активное сопротивление титовскому режиму до конца 50-х годов.

Сергей Хазанов-Пашковский



ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

# СЛУЖИТЕЛИ САТАНЫ

## К 60-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ ГЕНЕРАЛА ФРАНКО

В своей двухтомной работе, посвященной гражданской войне в Испании, датирующейся 1961 годом ("The Spanish Civil War"; во французском переводе "La guerre d'Espagne"), англичанин (впрочем, судя по фамилии валлиец) Хью Томас не скрывает своего предпочтения республиканцам.

Но, будучи все же добросовестным ученым, он не может сплошь врать или отрицать бесспорное. В силу чего мы и находим у него такие сведения:

"Революция действительно началась повсюду волною убийств, разрушений и грабежей. Они были направлены в особенности против Церкви. На всей территории, занятой республикой, церкви и монастыри разрушались и разграблялись".

Хотя, как замечает автор книги, духовенство собственно ничем не было связано с националистами, противниками коммунизма, и не выступало на их стороне. Так что, как он с наивным удивлением констатирует, эти неистовства не приносили никакой пользы левому правительству, с благословения которого они совершались. Но, комментирует он, церкви уничтожались "в качестве аванпостов буржуазной морали". Буржуазной? Скажем, человеческой (и, во всяком случае, христианской). Как добавляет историк, было бы гораздо выгоднее для красных употребить бензин, шедший на поджог церквей, в военном деле, где в нем сильно нуждались.

Но практические соображения не имели значения для людей, одержимых духом зла (если их можно называть людьми...).

Согласно самым умеренным подсчетам было перебито 85.940 человек, духовенства и тех, кого считали за "буржуев". В том числе 12 епископов, 283 монахини, 5.255 священников, 2.492 монаха и 249 послушников. Причем не просто убито, а с самой садистической жестокостью: их сжигали, распинали, закапывали живьем в землю, монахинь насиловали... Опускаем приводимые здесь кровавые ужасы; перо падает из рук при необходимости повторять их описания.

Удобно было бы свалить зверства на взбудораженные массы, объяснить их как "эксцессы". Но опять-таки нельзя не считаться с фактом, что ни один из злодеев не подвергся какому-либо наказанию. О том даже и речи не возникало. Так что отрицать ответственность властей не представляется возможным.

Учтем, что казни по суду и расправы многочисленных организаций чекистского типа

в упомянутую выше статистику не входят; а число оных являлось громадным.

Если бы историк мог упомянуть (что бы он сделал с удовольствием!) о таких же действиях со стороны националистов! Однако, он принужден признать, что все такого рода факты, приписываемые им, сугубо недостоверны и никогда не доказаны. Да, там расстреливали коммунистов. Но можно ли против того возражать? Томас с возмущением и насмешкой говорит, что мол националисты: "считали долгом искоренить социализм, коммунизм и анархизм. Ибо они были убеждены перед лицом Бога, что эти идеологии ведут к гибели великую Испанию".

А разве нет?

Остановимся теперь на некоторых приемах, практиковавшихся республиканцами в ходе войны.

Когда цитадель Алькасар де Толедо упорно держалась против осаждавших ее красных войск, коммунистам удалось захватить в плен молоденького сына коменданта, полковника Москардò, и они заставили его телефонировать отцу, что его расстреляют, если тот не сдаст крепость.

Москардò ответил: "Перекрестись, и умри как испанец", а республиканцам заявил: "Алькасар не сдастся никогда!"

Его сына расстреляли, но крепость выстояла, несмотря на страшный обстрел, голод и страдания гарнизона и оставшихся с ним жителей; в конце концов к ним на помощь подоспели и их освободили отряды их соратников, националисты.

Любопытно, что это не единственный случай.

Город Хихон попал в руки республиканцев. Но в нем

националисты продолжали удерживать в руках одну казарму. Ими командовал полковник Пинилья, а с моря им помогал, стреляя по красным, крейсер "Альмиранте Сервера". Защитники умирали от жажды, но продолжали биться. Красные сообщили Пинилье, что убьют двух его детей, которые в их власти. Что и выполнили, так как он сдаться отказался. Когда же, взорвав стены казармы динамитом, республиканцы все же туда ворвались, Пинилья передал на крейсер свой последний приказ: "Враги проникли внутрь; стреляйте теперь по нам!" Вихрь снарядов снес с лица земли защитников и нападающих, оставив лишь дымящиеся развалины.

Примеров такого высокого героизма в истории вообще немного. Надо впрочем сказать, что лагерь националистов явил и другие, не меньшие. Такою была оборона Теруэля или монастыря Санта Мария де Ла Кабеса; к сожалению, недостаток места не позволяет нам на этих примерах доблести остановиться. Скажем все же, что они далеко превосходили все подвиги республиканцев.

Не оправдывая и не извиняя перечисленные выше преступления, — это было бы и немислимо! можно их все же объяснить как „бунт бессмысленный и беспощадный“, словами Пушкина о пугачевщине. Дикая свирепость рабочих или крестьян, ставших на сторону республиканцев сводится к ненависти ко всем, кто выше их, и, как законное следствие, ненависти к Богу.

Что же до руководивших ими политиков, там действовали, конечно, жажда власти, корысть и в какой-то мере

искренние и фанатические, хотя и вполне нелепые идеологические представления.

Поразительны другие фигуры, о которых Томас говорит подробно и с живым сочувствием: англичане участвовавшие в "интернациональных дивизиях", сражавшихся в рядах республиканцев; упоминает он и о их соратниках американцах, называя много имен и кратко передавая биографии.

Студенты, офицеры, учителя, поэты, выходцы в основном из привилегированных классов общества, — как могли они содействовать чудовищным деяниям красных палачей?! Не зная они не могли, даже если лично к тому руки и не прилагали... Да и не скрывали, те, кто пережил войну, в своих воспоминаниях.

Значительная часть их была коммунисты, — но и то ведь не все, — в их состав входили "либералы", часто с неопределенными взглядами.

А в смысле культуры там орудовали ведь представители самых верхов европейской и американской левой интеллигенции: назовем Хемингуэя, Кестлера, Мальро (Томас перечисляет с десятков других менее известных литераторов и общественных деятелей).

Какими страшными путями шла эта элита, сливки высшей западной цивилизации!

Нельзя их назвать иначе чем тем именем какое мы им даем в заглавии данной статьи: служители Сатаны.

Недалеко ушел от них (а ему еще менее простительно!) и блестящий публицист, философ, преподаватель православного богословского института в Париже Г. П. Федотов, печатно заявлявший, что всей душой сочувствует небезызвестной Пасионарии, Долорес Ибаррури.

Как стыдливо признает Хью Томас, около дюжины его соотечественников, британцев, служили-таки в другом стане у франкистов. Но, с облегчением провозглашает он, они почти все были не англичане, а ирландцы по происхождению.

В наших глазах, — это делает честь Зеленому Острову! А еще более то, что отряд ирландцев в 600 человек, под командой генерала О Дуффи, отважно бился на стороне франкистов, особо отличившись в сражениях в долине Харама.

Несколько строк в "Гражданской войне в Испании" уделено и русским эмигрантам, боровшимся в чужой стране против коммунизма, угнетавшего нашу родину. Но об этом, и многом другом, если бы говорить, то надо отдельно.

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

### ВЕТЕР СТРАНСТВИЙ

Сеет роща листья

золотые —

Тот на пашне, тот — в

седой золе...

Так в годину гневную

России

Раскидало русских по

земле.

Разметало по земному

кругу

Белокожей рощи

листопад...

Дует ветер к северу и

югу,

На Париж, Торонто и

Белград.

Ветер странствий

сдувший праотцев,

Ветер скорби, как же ты

постыл...

Ничего нет нового под

солнцем.

Ничего, что Бог бы

упустил.

Но бодритесь, родичи и

други!

Сколько б ветер души

ни терзал —

Все вернется на своя на

круги,

Как глашатай Божий

предсказал.

Москва

АНТОН ВАСИЛЬЕВ



ВЛАДИМИР ОСИПОВ (Москва)

# СЕРБИЯ НА ЖЕРТВЕННИКЕ НАТО

Прошли времена, когда социалисты и социал-демократы числились в бунтовщиках, готовили баррикады и стачки. Ныне — после бурь XX века, после Первой Мировой войны, изменившей лицо мира в пользу масонов, после сексуальной революции 1968 года, они в коридорах власти. Теперь это — владыки мира, по крайней мере — Европы и Америки. Испанский социалист Хавьер Солана, сменив прововавшегося генсека, возглавил НАТО. Богоотступники-лейбористы повелевают Англией, единомысленный им марксист Шредер — у руля Германии. Во Франции только президент Ширак именуется "буржуазным" деятелем, но правительство его — красное, социалистическое. Только что вступившую в Альянс Польшу возглавляет коммунист Квасьневский. Пентаграмма в каждом углу. Северо-Атлантический блок стал прибежищем **левых**, богоборческих сил Запада. Их "гроссмейстер" Билл Клинтон формально пока не атеист, к какой-то экзотической конфессии он себя причисляет. Но его цинично бесстыдное поведение в Белом Доме, являющемся символом американской идеи, сердцем Империи, едва ли не запрограммировано мировой закулисой, чтобы унижить и втоптать в грязь "остаточные" духовные иллюзии янки. Но важнее его личного бесстыдства — его политика национальной деморализации. Это первый президент в истории США, который окончательное реабилитировал гомосексуализм в гражданской сфере и настоял на его легализации в армии США. Открыто глумясь над совестью верующих, сатанисты писали сербам на своих ракетах и бомбах: "Счастливого Пасхи!"

Это ли не шабаш ведьм? Оккультистов НАТО?

Блок НАТО был создан в 1949 году якобы исключительно для обороны от коммунизма. Но коммунизм пал, СССР расчленен на 15 "суверенных" государств, большинство которых рвется очистить ботинки всемогущему Сэму. Между тем НАТО наращивает мускулатуру, вооружается и расширяется. Более того, принимает теперь новую стратегическую концепцию, расширяющую сферу ответственности за пределы границ участников. Не оборонительные, а наступательные цели ставит перед собой этот союз. Поэтому главным препятствием и главным противником атлантических якобинцев стало православие. Рупор Вашингтона Збигнев Бжезинский прямо заявил, что православие является "угрозой безопасности США".

Православная Сербия сегодня — первая мишень "вольных каменщиков". "Неподдающийся" менталитет гордой и независимой нации и верность святому православию — главная причина той массивной травли сербов, которая ведется как минимум с 1991 года, со стороны отрезавшегося от Христа Запада. В демократической Эрэфии любят щего-

лять статьей Уголовного Кодекса о разжигании межнациональной розни. Если бы эта статья адекватно применялась на Западе, то все редакторы крупнейших газет, ведущие телекомпаний, парламентарии и министры сидели бы за решеткой за разжигание сербобоев. Увы, у мондиалистов, как всегда, двойная мораль и двойные принципы. Ни геноцид 20-миллионного курдского народа, проводимый властями Турции, ни этнические чистки в отношении сербов на территории Хорватии и Боснии не вызвали у заправил НАТО ни малейшего беспокойства. Кровавый палач сербского народа президент Туджман "очистил" самопровозглашенную Хорватию от 400.000 сербов, многие из которых были физически истреблены. Другой любимец НАТО Алиа Изетбегович вышвырнул из Боснии при военной поддержке Северо-Атлантического блока 650.000 граждан, 80 % которых составляли сербы.

И вот теперь, потратив массу энергии на расчленение Югославии, единой со времен короля Александра Карагеоргиевича, благословив затем геноцид сербов в Боснии и Хорватии, испепелив Республику Сербская Краина, страны НАТО взялись за собственно Сербию, за геополитический осколок от прежней Югославии. Страны Альянса и особенно США, Германия, Великобритания раскочегарили конфликт в Косове и Метохии, в исторической сердцевине Сербии, где находится более 80 % сербских православных монастырей, в том числе Грачаница, Девич, Дечаны. В Высоких Дечанах возлежат мощи святого сербского короля Стефана Дечанского, а в Печской Патриархии происходит интронизация Патриарха Сербского. Священный Синод Сербской Православной Церкви свидетельствует: "Без Косова сербский народ становится безобразной биологической массой, без прошлого и без права на будущее". Безбожные партляйтеры НАТО это отлично понимают. Потому и нацелились на отсечение святынь православия от Сербии.

Троцкистская, "интернациональная" политика Иосипа Броз Тито, аналог политики РКП(б) в 20-е годы с ее жупелом о "великодержавном русском шовинизме", была нацелена в "великодержавный сербский шовинизм". Сербь умахались во всех республиках, а в самой Сербии, в ее южной части сознательно поощрялся приоритет албанцев. Ультра-коммунистический режим Энвера Ходжи в сопредельной Албании, режим "победившего атеизма", столь родственный соланам и шредерам, в то же время всячески стимулировал сепаратистское движение в Косове. Созданная карателями из Тираны подпольная террористическая организация с 1981 по 1989 год выдавала 100 тысяч сербов из Косова. Белграду пришлось тогда ограничить на время албанскую автономию. И тогда

опекуном бандформирований стал Северо-Атлантический блок. Атлантистов не смутило ни генетическое родство ОАК ("Освободительная армия Косова") с красным режимом Ходжи, ни наркобизнес, составляющий основу финансирования бандитов, ни ее уголовная составляющая. Активный участник сербского Сопротивления казачий полковник К. И. Ершков показывает: "Всему миру открылись факты жесточайшего геноцида сербов. Так, в селах Клечка, Глоджане, Ратиш были обнаружены массовые захоронения сербов; албанские сепаратисты, чтобы скрыть следы своих преступлений, сжигали еще живых людей в наспах выстроженных крематориях..., следы зверских пыток и истязаний, отсеченные части тел, трупы детей — такими средствами албанские сепаратисты пытались создать "Косовскую республику".

Агрессия против Югославии мотивировалась "упорством" Милошевича на "переговорах" в Рамбулье. Но, во-первых, никаких переговоров не было. Делегация Югославии и "делегация" боевиков из Косова (во главе с грабителем и убийцей Хашимом Тачи) ни разу не сидели за одним столом и не вели бесед. Текст, именуемый министрами Франции и Великобритании "соглашением в Рамбулье" был опубликован в албанской газете "Коха Диторе" задолго до начала переговоров в Рамбулье. Иначе говоря, это был попросту ультиматум НАТО, которым Альянс тыкал в лицо югославам, требуя безоговорочной капитуляции. В "Послании руководства Союзной Республики Югославии" от 23 марта 1999 года подчеркивается, что Югославия "как многоэтническая, многокультурная и многоконфессиональная страна, в которой проживают представители 26 крупных национальных и этнических общин (около 35 % всего населения), Союзная Республика Югославия в правовом отношении и на практике **соблюдает и развивает** политику полного национального равноправия, толерантности, равных условий развития для всех граждан, исключая любую дискриминацию". Действительно, ни одна этническая или конфессиональная группа в Югославии не жалуется на ущемление, и только **одна** албанская этническая группа в лице ОАК голосит по этому поводу на весь мир. Подобно тесно сплоченной шайке лагерных "воров в законе", повелевавших многотысячными зонами в бериевском ГУЛАГе, энверо-ходжевская банда ОАК страшным террором вынудила албанцев в Косове терпеть свою диктатуру и "представлять" соплеменников во внев. И именно эту банду безбожные главари НАТО сделали орудием своей атаки на православных сербов. Милошевичу блок НАТО предъявил ультиматум: вывести сербские воинские части и даже полицию из Косова и Метохии, впустить сюда 30-тысячную армию НАТО и затем, после трехлетней оккупации, согласиться

на референдум о статусе Косова. Цель такого референдума под пушками НАТО и автоматами ОАК очевидна: отсечь Косово от Югославии.

НАТО подвергло бешеным бомбардировкам и ударам крылатых ракет всю территорию Югославии, даже Черногорию, во главе которой стоит дружественный Западу демократ Джуканович. НАТО не менее безжалостно било по Косово, по албанским селениям, а потом лило крокодиловы слезы насчет "гуманитарной катастрофы". Когда случилась катастрофа 1995 года в Хорватии, когда сыны погибели буквально выютюжили Республику Сербская Краина, переставшую существовать физически, молчали все. Молчал и ликовал втихую блок НАТО. А ныне свои собственные злодеяния выдают за действия "сербской полиции". Между тем никто не пишет, что из-за бомбардировок НАТО 80 тысяч албанцев были в Белград, где ютились по 20 человек в доме. Или, по мнению НАТО, это — "плохие албанцы"? Пресловутые точечные удары разрушили не только казармы военных и предприятия оборонной промышленности, но систематически уничтожали **всю** промышленность, превращая Сербию в выжженную землю без фабрик, электро-энергии, продовольствия, медикаментов. Уничтожали автомобильный завод и завод по производству пылесосов, превращая людей в безработных, бесхлебных и нищих. Нефть сегодня стала кровью технической цивилизации, и НАТО, как вампир, высасывала кровь из Сербии, уничтожая нефтеперегонные заводы и нефтехранилища. Шло сознательное **обескровливание** исторического народа. Медленное ритуальное умерщвление. Разрушенные мосты через Дунай и другие реки (попутно было прекращено международное судоходство по Дунаю — и все холуйские венгрии молчали), разрушенные административные здания в центре Белграда, покошенные телецентры и радиостанции, садистские удары по пассажирским поездам — это и есть богоборчество в действии, метод современных тамплиеров.

Постыдна позиция Ельцина, отказавшегося помочь Югославии современным оборонительным оружием, то есть в первую очередь средствами ПВО. Да хотя бы испробовали на деле С-300! Ведь это не только святой долг православного государства. Это моральная обязанность, согласно статье 51 Устава ООН, оказать военнотехническую помощь жертве агрессии.

Югославия — дальняя застава России. Впереди выставленный бастион православного Востока. Ее уничтожение есть подготовка благоприятных условий для той большой Войны, которую готовят против нас слуги Антихриста, безбожный блок НАТО.

**ВЛАДИМИР ОСИПОВ**  
Глава Союза "Христианское Возрождение".



# ПИСЬМА ИЗ РОССИИ

## ПАМЯТИ БЕЛЫХ ВОИНОВ

Братство Архистратига Михаила приносит сердечную благодарность лицу из Аргентины, пожелавшему остаться неизвестным, пожертвовавшему 20 американских долларов на спасение захоронений героев Русской Армии и Русского Флота. (См. заметку "Надо спасти могилы Белых Воинов" в "Нашей Стране" № 2489-2490).

Пожертвование будет потрачено на создание и воздвижение Русского Северного Голубца с иконой "Собор Святых Новомучеников Российских от безбожников убиенных" вечной памяти погибших, под перекрестным огнем большевицких и эстонских войск, на льду и в водах реки Нарова, в декабре 1919 года чинов Талабского полка армии генерала Н. Н. Юденича, близ села Скамья, Гдовского уезда (ныне Сланцевский), Петербургской губернии. Останки воинов были похоронены весной 1920 года местными крестьянами по берегам реки.

Сергей Зирин (Ямбург)

## ТРАГЕДИЯ СЕМЬИ

Мне 30 лет, год назад я познакомился с журналом "Наши Вести" и был очень удивлен тем, что за границей еще сохранилась русская эмиграция "первой волны". Интерес к этому журналу у меня не случайный: мои предки были простые терские казаки, которые в революцию и Гражданскую войну воевали в защиту своего дома и своей семьи. Мой дед десятки раз рассказывал мне о том, как их выселяли ингуши из станицы Сунжа и грабили по дороге. Старший брат деда участвовал в восстании августа 1918 года во Владикавказе против красных, воевал в 1-м Терско-Сунженском полку и был убит где-то под Дербентом в 1920 году. Мне так и не удалось ничего узнать подробнее о деятельности этого полка и гибели дедова брата.

Дед был не очень словоохотлив. И его можно понять: советская власть была (вернее казалась) такой прочной, что начало 90-х годов застигло нас врасплох. Нам была непонятна свалившаяся вдруг как "манна небесная" — "свобода" и возможность говорить обо всем. Да и вспоминать-то особенно не хотелось: кому охота беречь давно затянувшуюся рану. Кроме того, было столько проблем другого рода — и семейных, и с работой, а потом началась война в Чечне. И мне совсем не хотелось повторять в конце века трагедию нашей семьи в его начале.

Все мое детство моя бабушка говорила, что ее мать умерла в Гражданскую войну от тифа. Представьте мою реакцию, когда я полгода назад узнаю, что она, оказывается, была расстреляна за укрывательство белого офицера! Я пошел в ФСБ и попросил дело. Выяснилось, что моя прабабушка (к тому времени уже несколько лет вдова), имевшая

на руках двоих детей, встретила со своим сверстником — прапорщиком Добровольческой Армии, скрывавшемся от красных и партизанившим против них.

Видимо, кто-то из соседей донес на них и их обоих расстреляли в 1920 году.

В. Кириллов (Владикавказ)

## ОТРАЖАЕТ НАСТРОЕНИЯ

Пишет вам священник Украинской Православной Церкви Московского Патриархата иерей Сергей Дмитриев, настоятель Троицкой общины города Сумы.

Низкий поклон вам за то, что вы нашли возможность прислать для нашей общины шесть номеров газеты "Наша Страна".

Ваше издание чрезвычайно интересно и, думаю, отражает большую часть спектра нынешних российских настроений по поводу будущего нашей родины. Особо хотел бы отметить статьи Сергея Волкова.

Приятно отличается и ваш юбилейный выпуск.

Сердечно поздравляю редакцию "Нашей Страны" с 50-летием. Надеюсь вы простите меня за столь запоздалое приветствие: полгода назад я даже не знал о самом существовании вашего издания.

Особые слова признательности вам, за то, что вы сочли целесообразным опубликовать в № 2519-2520 полностью мое письмо в вашу редакцию. Спасибо огромное за вашу доброту и поддержку православным братьям и сестрам.

Мой адрес: священник Сергей Дмитриев. Украина, 244030, г. Сумы, ул. Кирова 89/1.

От души желаю полного успеха предпринятому вами делу. Испрашиваю Божьей помощи на ваш труд.

Иерей Сергей Дмитриев (Сумы)

## ДЛЯ ВОЕННОГО ИСТОРИКА

Работа моя по изданию книги о Елисаветградских Гусарах идет очень медленно.

Нет ли у читателей "Нашей Страны" возможности прислать для меня какие-нибудь номера журналов "Часовой" (довоенного периода, то есть до 1941 года), "Военная Быль" и газеты "Русский Инвалид"? Я очень нуждаюсь в этих изданиях, почерпывая из них буквально все, что касается Российской Императорской Кавалерии. К сожалению, у нас достать эти бесценные журналы для любого военного историка среднего уровня и достатка (я не говорю о "высших эшелонах", которым, в принципе, благодаря обширным связям они доступны) практически невозможно. Если читатели будут так любезны прислать мне кое-какие номера, буду очень и очень благодарен. Мой адрес: 140180. Московская обл. Люберецкий р-н, пос. Красково, ул. К. Маркса 117/20, кв. 33. Воронову А. В.

Также мне очень нужны ксерокопии с "Вестника Елисаветградцев"...

Александр Воронов (п. Красково)

# ПЕЧАТЬ

## СОЛИДАРИСТЫ И РОССИЯ

В "Посеве" № 3, за 1999 г. читаем статью видного энтэзовца ("Посев" с почтением отмечает его 90-летний юбилей) А. Артемова "НТС и Освободительное Движение времен войны".

Он говорит много правды: "Подлинная и основная причина крушения советской обороны в первой стадии войны та, что народ не хотел защищать существующий режим... Террор был массовым и тотальным, охватывал все население сверху донизу, включая "чистку" самого аппарата режима. В армии было уничтожено более половины командного состава. Погром интеллигенции принял широкий размах: уничтожены или репрессированы около 600 писателей, немало ученых с мировым именем. Миллионы крестьян, наиболее трудолюбивых, были ограблены, увезены в Сибирь — либо на каторгу, либо на гибель в тайге. Основным символом эпохи был "Черный ворон"... Огромный заряд ненависти и гнева наполнял души двухсотмиллионного народа".

Далее он в идеализированном виде рисует сношение НТС со Власовым, его окружением и РОА в целом. Это — вопрос весьма спорный; в конечном счете союз с нацмальчиками власовцев до добра не довел.

Вообще-то солидаристы готовы любить Россию, при условии, что будут в ней править. Сообразно с тем, они не любили большевиков; но уж монархистов, — тех яростно ненавидели.

Теперь, перед лицом хаоса в "бывшем СССР", они оказались не у дел; их идеология никому не нужна (да и была ли у них когда сколько-то ясная идеология?). Видимо, их партия переживает кризис и пребывает в растерянности.

В данном отношении, наше

положение иное: наша идея, идея православной и монархической России, глубоко укоренена в истории и в мышлении народа. Будем надеяться, что она рано или поздно восторжествует!

## О БЕЛЫХ И КРАСНЫХ ИСПАНЦАХ

"Наши Вести" за март от с. г., по случаю годовщины, пишут следующее, о гражданской войне в Испании: "Кто же в понимании определенных общественно-политических кругов претендует на роль "прогрессивных сил" в войне 1936-1939 годов: банды анархистов ПОУМ, Сталин, Троцкий? Может быть, это местные испанские "республиканцы", по команде из Москвы громившие храмы, убивавшие священников под руководством инструкторов ОГПУ; концлагеря, в которых они тысячами убивали своих "классовых врагов"? А может быть, к "прогрессивным" силам враги Национальной Испании относят сепаратистов, осуществлявших планы уничтожения единой Испании и расчленения ее на части? ... Но сколько лжи ни выливали бы на борьбу Национальной Испании ее враги, для нас, русских антикоммунистов, эта борьба останется одной из немногих светлых страниц уходящего XX века, ибо идеалы ее являются светочем для каждого христианина, каждого патриота, да и просто каждого нормального человека, к какой

бы национальности он ни принадлежал и какую бы религию ни исповедывал... Победа Национальной Испании была поражением Интернационала, Советского Союза, его Красной Армии и ОГПУ, Сталина, Троцкого, прокоммунистических "народных фронтов", коммунистов и анархистов всех стран Европы и Америки".

Со всем этим мы только и можем полностью согласиться.

В. Р.

# ТРИБУНА ЧИТАТЕЛЯ

## АЛБАНЦЫ ПОКАЖУТ

На сегодняшний день ясно видно, что США со своим НАТО морально и фактически опозорились на весь мир в глазах общественного мнения. Не хватает слов чтобы выразить свое возмущение перед их наглостью. Сербов обвинили в военных преступлениях, а в то же время, без объявления войны, бомбили суверенное государство, никому из соседей не угрожавшее. То есть "спасали жизни" убивая? Небывалое, грязное лицемерие.

Все же отрадно, что Россия, в конечном итоге, приняла какое-то активное участие. Ведь сербы, оставшиеся в Косово, могут доверять только русским. Маленький отряд русских (они сыграли очень важную роль), прибывших

в Приштину первыми, сербы забросали цветами. Развивались русские и сербские знамена и сжигались американские. Теперь прибудет еще подразделение в 3.600 человек. И только они будут в состоянии исполнять роль настоящих миротворцев. Об этом проговорился один "спикер" по ТВ и его быстренько заткнули. Кроме того Россия добила того, что КОА разоружают. А сербы уходили во всеоружии. Так кто же победил?

Албанцы рано или поздно покажут "во всевидение" свое бандитское лицо торгашей наркотиками и боком вылезут натовской Европе. В Швейцарии, по статистике, 50 % иностранцев, занимающихся уголовщиной — это албанцы.

В. Крамер (Канада)



# ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

## КАДЕТЫ И ЧЕКИСТЫ

Нам пишут из Ростова на/Д:

Под заглавием "Кадеты в ФСБ", газета "Наше Время" сообщила, что "впервые в истории органов безопасности на Дону это режимное учреждение посетили сторонние люди, хотя и в форме. Ими стали воспитанники Второго Донского Императора Николая Второго Кадетского Корпуса". В статье отмечается, что в "историко-демонстрационном" зале Управления ФСБ (бывшее КГБ) кадетам "рассказывали о ростовских чекистах и их подвигах".

Директор корпуса Н. В. Козловский пояснил: "Это посещение очень полезно в плане воспитания. Задачи казачества и ФСБ близки друг другу: наведение правопорядка и воспитание законопослушных граждан. Ну, и возможно, среди кадетов появятся желающие служить в органах". Автор статьи добавляет: "Но это еще будет не скоро. А пока есть редкая возможность поддержать в руках оружие, с которым ходили на задание чекисты".

Монархический деятель А. Нетесов, один из инициаторов создания этого кадетского корпуса, два года назад ушел из него, несогласный с линией проводимой директором Козловским.

Тем не менее кадетские объединения Зарубежья пригласили представителя Козловского, теперешнего вице-директора этого кадетского корпуса, И. Карасева, принять участие в 16-м Кадетском Съезде, где он выступал с докладом.

## ЭПОПЕЯ ФРАНКИЗМА

Нам пишут из Москвы:

Издаваемый здесь орган Союза Чинов Русского Корпуса

## ОПЕЧАТКИ

Статья Г. Крымова, о которой упоминал В. Ф. Крамер в своей статье о Киеве в 1941 году, была напечатана не в № 2565-66, а в № 2465-66.

Эта статья В. Ф. Крамера, о которой упоминает Т. Мартынова ("НС" № 2525-26) была не в № 2465-66, а в № 2515-16.

В строфе из песенки, в той же статье В. Ф. Крамера, вместо "началась", напечатано началось. А, как говорится, из песни слов не выкинешь.

В заметке А. Рахманова "Бастия" ("НС" № 2545-46) следует читать **Накамура**. вместо Никамура.

журнал "Наши Вести" посвятил статью 60-летию "победы национальной Испании в долгой, ожесточенной войне против мировых коммунистических сил и их пособников. Мы еще раз хотим напомнить о значении "Крусиды" (Крестового Похода) испанских патриотов против мирового коммунизма и о справедливом, поистине национально освободительном характере испанской Гражданской войны 1936-1939 годов. Это напоминание представляется необходимым потому, что ныне не только во все еще зараженной коммунизмом России и так называемых "странах демократии", но даже и в самой Испании о великой победе 1939 года стараются умалчивать или представляют ее в извращенном свете, как победу будто бы "реакции" и "фашизма" над силами прогресса".

По мнению редакции журнала, "опыт антикоммунистической борьбы в Испании и последовавшей за победой 1939 года декоммунизации этой страны по сей день остаются актуальным примером успеш-

ного преодоления национальной катастрофы усилиями патриотических сил; и особенно важен этот опыт для нынешней России, где коммунизм и сепаратизм продолжают убивать дух и тело веками создававшегося Российского Государства".

В заключение "Наши Вести" написали: "Пусть франкистский дух поиссаяк в современной Испании, обступившие ступени трона короля Иоанна Карла Первого, пытаются ныне предать забвению политический курс Каудильо, но История не переигрывается. И восстановленная трудами Франко древнейшая монархия Западной Европы, хотя и не безболезненно, но идет своим историческим, национальным путем".

## СНОВА РАЗЛЮБИЛИ США

Нам пишут из Москвы:

Как показал опрос проведенный Всероссийским Центром Изучения общественного Мнения, война в Югославии не оста-

вила равнодушными большинство россиян. Разумеется, настроения изменились не в пользу стран НАТО.

Так, на вопрос: "Как вы относитесь сейчас к Соединенным Штатам Америки?" — "в основном плохо" и "очень плохо" ответили 53 % опрошенных. Только 33 % попрежнему относятся к США "очень хорошо" и "в основном хорошо". Для сравнения: в декабре 1998 года соотношение было совершенно иным: 23 % недругов против 67 % друзей.

По мнению 32 % россиян, после войны на Балканах Россию ждет нарастание напряженности в отношениях с НАТО, новый виток "холодной войны".

## ОТНОШЕНИЕ К ЛЕНИНУ

Нам пишут из Москвы:

Согласно опросу Всероссийского Центра Изучения общественного Мнения убеждение, что "Ленин вывел нашу страну на путь прогресса и справедливости", разделяют 20 % россиян. Год назад таких было 25 %. Всего 3 % (в прошлом году 7 %) верят, что "Ленин предвидел грядущую победу коммунизма во всем мире".

Большинство (40 %) заявляет, что "память о нем сохранится в истории, но никто уже не пойдет по его пути", в то время как 18 % считают, что "Ленин повел нашу страну по ложному пути и это стало причиной многих несчастий и бед".

Двадцать восьмого июня с. г. исполнилось 40 дней со дня кончины долгого и доброго друга  
Воскресенского Кафедрального Собора в Буэнос Айресе и нашего личного друга



поручика, инженера  
**ВЛАДИМИРА ВЛАДИМИРОВИЧА ГРАНИТОВА**

Выражаем наше искреннее соболезнование вдове Тамаре Александровне и всей семье покойного.

Митрофорный протоиерей  
Владимир Скалон и матушка Вера Мстиславовна.

## ВЕЧНАЯ ТЕМА

В номере 2533-2534 "Нашей Страны", Антон Васильев дает русский перевод немецкой песенки "Лили-Марлен". Как факт, мне недавно удалось достать подлинный текст в оригинале, а также и английский вариант. Можно бы их тут напечатать, если бы не явились препятствием скромные размеры нашей газеты.

Читатели могут убедиться, что составляющие песню слова не имеют ничего общего с сочиненной Бродским пародией, известной нам благодаря статье А. Мезенцева.

Передают, что услышав сию последнюю Анна Ахматова воскликнула: "Какой цинизм!" Без сомнения, данные слова относились к Бродскому, а не к неведомому автору настоящей "Лили-Марлен".

Содержание которой представляет собою, — совершенно оторванную от политики (в силу чего ее и пели по обе стороны фронта) — вариацию на тему прощания с любимой, и в частности прощание с дорогой ему женщиной солдата или офицера, уходящего на войну.

В этом смысле, немецкая песня находится в одном ряду со стихотворением Байрона, —

Fare thee well

And if for ever

For ever fare thee well,

или например с латышской народной песенкой:

**Paliec sueiks, mans mazais draugs,**

а в России с "солдатской песней" пера Сумарокова:

**Прощай, моя любезная, мой свет, прости!**

Тема эта — вечная, и наверно, пока существует человеческий род, не устареет и не потеряет своей актуальности. Есть ли народ, есть ли язык, в коих не найдется ей параллели?..

А такой фарс, какой придумал Бродский ("Я отдам Ивану шлем и сапоги") германские солдаты (а немцы солдаты неплохие, все признают!) никогда петь бы не стали, да начальство того бы и не допустило!

Владимир Рудинский

## К ДРУЗЬЯМ

После поломки компьютера, испортился и лазерный принтер, который также пришлось заменить. Глубоко благодарим следующих лиц пожертвовавших деньги на эту цель:

от К. Г. Брянской — 50,00 песо, от А. Баскакова — 100,00 нем. марок, от В. В. Зарубина — 100,00 нем. марок, от о. Николая Неклюдова — 100,00 ам. долл., от Андрея Николаевича Неклюдова — 100,00 ам. долл., от о. Петра Перекрестова — 100,00 ам. долл., от Н. М. из Лос Анжелеса — 200,00 ам. долл., в память от инж. Владимира Нечаева (†) — 50,00 песо. Итого — 720,00 долларов.

Всего "обновки" обошлись в 1.500 ам. долларов. Если кто-либо из читателей сможет помочь "Нашей Стране" погасить хотя бы частично оставшийся дефицит, мы будем чрезвычайно признательны.

Михаил Киреев